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ATA DA SESSAO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE VALENCA,
ESTADO DA BAHIA, REALIZADA A 19 DE AGOSTO DE 2025.

As dezessete horas do dia dezenove do mss de agosto, do ano de dois mil e
vinte    e    cinco,    foi    pela    Presidente    em    Exercicio    MICHELE    OLIVEIRA
RODRIGUES  aberta  esta  sessao e ordenada  a  chamada  de  praxe.  Estavam
presentes  os  vereadores:   Benedito  de  Souza  Silva;   Benvindo  Sousa   Luz;
Bertolino  de  Jesus  Janior  (de  forma  remota);  Cristiano  Barbosa  dos  Santos;
Durval Sarmento Costa;  Fabrfcio Fonseca Lemos;  Hilarino Barreto dos Santos;
lsaias Nascto;  Luiz Carios Muniz Andrade;  Michele Oliveira Rodrigues;  Romildo
dos Santos; Ryan Sousa Costa; Valdiro K16ber Santos Oiticica; Valter Lima Silva.
Vendo que havia quorum, a Senhora Presidente iniciou os trabalhos solicitando
do  Vereador  Fabricio  Lemos  efetuar  a  Leitura  da  Biblia  Sagrada  e,  ap6s  a
aprovaeao da Ata da sessao anterior,  anunciou a  LEITURA DO  EXPEDIENTE
que  constou  do  seguinte:  Cfficio  s/n°,  datado  de  08  de julho,  da  Prefeitura de
Valenga,    assinado    pelo    Prefeito    Marcos    Medrado,    encaminhando    para
apreciagao e votagao do plenario o Projeto de Lei n° 30/2025, que "Coriso/i.da as
Leis  Municipais n°  1.985,  de  17 de  mango de  2009;  n°  1.995,  de  5 de  maio de
2009;  e n° 2.974, de 20 de mango de 2025, que tratam do Conselho Municipal
dos Di.rei.fas da  Mu/her e do  Fundo  Municipal  da  Politica  para  Mulheres,  e da
outras providencias". Ofici6 n° 145ra025, datado de 15 de agosto, da Prefeitura
de  Valenga,   assinado   pelo   Prefeito   Marcos   Medrado,   encaminhando   para
apreciaeao e votagao do plenario o Projeto de Lei n° 32/2025, que "Di-sp6e sobre
as Diretrizes Ongamentarias para o exercicio de 2026, e d6 outras providencias" .
Oficio datado de  18 de agosto, desta Casa, assinado pelos membros da Mesa
Diretora, encaminhando para apreciaeao e votagao do plenario o Projeto de Lei
r\° 5512025, que "Altera a Lei Municipal n° 2.994, de 26 maio de 2025, para fins
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LEMOS, encaminhando para apreciagao e votagao do plenario o Projeto de Lei
ri°  5412025,  que  "Considera  de  Utilidade  P0blica  a  Associa?5o  da   Mulher
Va/enci.ana".  Projeto de Decreto Legislativo n° 16/2025, que "Concede 77fti/a de
Cidad5o  Valenciano  ao  Sr.  Amaldo  Luiz  de  Jesust,  de  autorfa do Vereador
VALTER LIMA SILVA.  Projeto de Deoreto Legislativo n° 17/2025, que "Concede
Titulo de Cidadao Valenciano ao Sr. Valter Lima Silvd" , de a[utoria do Vereedor
BENVINDO LUZ. Projeto de Decreto Legislativo n° 18/2025, que "Concede rffLf/o
de  Cidad5o Valenciano ao  Sr.  Alexandre  Marques dos  Santo8' , de autor.ia do
Vereador  BENVINDO   LUZ.   Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°   19/2025,  que
"Concede  Titulo  de  Cidad5o  Valenciano  ao  Sr.  Vitor Luis  Veloso  Rosier',  de

autoria  do  Vereador  FABRICIO  LEMOS.   Projeto  de   Decreto   Legislativo  n°
2012025,  que uconcede  Titulo  de  Cidad5  Valenciana  a  Sra.  Caline  da  Silva
Va/adares Chagas", de autoria do Vereador DURVAL SARMENTO.  Projeto de
Decreto Legislativo n° 21/2025, que "Concede  ri'fu/o de Ct-dadao Va/enct'ano ao
Sr. Carlos Roberto Teixeira Costa dos Santosn , cle autoria do Vereador VALDl
OITICICA.  Projeto de  Decreto  Legislativo  n° 22/2025,  que "Concede  71'fu/o d
Cidad5o Valenciano ao Sr.  Henrique Ribeiro
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BERTOLINO JUNIOR. Projeto de Deereto Legislativo n° 23re025, que "Concede
T[tulo de Cidada Valenciana  a  Sra.  Thaina  Porto dos  Santos`, de alutoria do
Vereador BERTOLINO JUNIOR. Projeto de Lei n° 53/2025, que "A/fera a redagao
da  Lei  Municipal  n°  2.675,  de  06  de  agosto  de  2021,  que  `Cria  o  Conselho
Municipal  de  Espories,  vinculado  a  Secretaria  de  Esportes  e  Lazer,  com  a
finalidade de estabelecer as bases normativas da Politica Municipal do Esporte
e as ag6es destinadas ao fortalecimento das atividades esporiivas em Valen?am ,
de autoria do vereador FABRICIO LEMOS. Proposie6es subscritas de autoria do
Vereador  FABRICIO   LEMOS   propondo  a  aprovaeao  de   duas   Moe6es   de
Aplausos; 1. Ao Secretario de Juventude e Esportes, Madger William, e toda sua
equipe pelas realizag6es de varias atividades em alusao a Semana da Juventude
ocorrida na tlltima semana, com debates, a?6es culturais,  esportivas e sociais;
2.  Ao  Secrefario  de  Desenvo[vimento  Econ6mico,  Paulo  Martins,  e  toda  sua
equipe,  pela realizagao do evento "Cidade Empreendedora" em parceria com o
Sebrae,  ocorrido  no  dia  18  de  agosto  do  corTente  ano  na  sede  do  Sebrae
Valenga.    Proposie6es    subscritas    de    autoria    da    Vereadora    MICHELE
RODRIGUES  propondo  a aprovacao de duas  Moe6es de Aplausos;  1.  Ao  Sr.
Rubenildo Sousa dos Santos pelo relevante, admifavel e transformador trabalho
social que vein desenvolvendo na Escola Padre Sousa, junto as pessoas com
deficiencia visual; 2. Ao Sr. David Jonny Nascimento de Jesus Silva, Guarda Civil
Municipal, pelos seus 18 anos de dedicagao, compromisso e relevantes servi¢os
prestados a GCM e a seguranpe pt]blica de nosso municipio. Finda a LEITURA
DO   EXPEDIENTE   o   Sr.   Presidente   anunciou   o   perfodo   do   PEQUENO
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remota)   apresentou   duas   indicag5es   verbais:    1.    Que   a   Secretaria   de
lnfraestrutura  realize  a  poda  de  duas  arvores  localizadas  na  Urbis:  uma  mos
fundos da lgreja Batista e da escola Joao Cardoso, e a outra no campo de futebol
da  ADVU;  2.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  realize  a  recuperaeao  da
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Secretaria de  lnfraestrutura  do  Estado  da  Bahia  (SEINFRA)  que construa  urn
quebra-molas ou urn redutor de velocidade na BA 001, imediae6es do Atacadao,
neste municipio de Valenea, a fim de evitar acidentes naquele trecho. VALTER
LIMA  SILVA  apresentou  trts   indjcae6es  verbais:   1.   Que   a   Secretaria   de
lnfraestrutura  conclua  a obra do passeio da  Escola  Linaldo  Ferreira A[ves,  do
Bairro do Jambeiro, assim como tamb6m na travessa oito do referido bairro; 2.
Que  a  Secretaria  de  Mobilidade  e  Ordem  Pdblica  (SEMOP)  determine  que  a
Guarda Civil Municipal intensifique a seguranea na feira livre (mercado de G6es
Teles),   haja  vista  o  grande  ndmero  de  quejxas  da  comunidade;   3.   Que  a
Secretaria  de  lnfraestrutura  do  Estado  da  Bahia  (SEINFRA)  providencie  a
recuperacao asfaltica  da  BA 542,  entre a entrada da Cidade de Valence e a
entrada do distrito do Orob6, haja vista que o servieo outrora realizado nao foi a
contento e, com as fortes chuvas recentes, a estrada esfa causando perigo de
possiveis acidentes.  FABRicIO  LEMOS apresentou oito  indica96es verbais:  1.
Que o  Prefeito Marcos Medrado autorize a ordem de servico de pavi
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no  Quilombo do  Novo  Horizonte;  2.  Que a Secretaria  Municipal  de  Educaeao
agilize o retomo das auxiliares de sala, em cafater de urgencia; 3. Que o SAAE
substituta as  manilhas  da  Rua Amazonas  por tubos;  4.  Que  a  Secretaria  de
lnfraestrutura realize, em cafater de urgencia, o concerto do calcamento da Rua
Amazonas:  5.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura,  atraves  de  seu  setor  de
limpeza pdblica, realize serviaps de capina e limpeza nas ruas da Baixa Alegre,
Areal e Bate Quente; 6. Que a Secretaria de lnfraestrutura, atraves de seu setor
de  limpeza  pt]blica,  realize  serviaps  de  capina  no  campo  do  Valter,  no  Bate
Quente;  7.  Que  a  Secretaria  Municipal  de  Meio Ambiente  coloque  uma  caixa
coletora de lixo na prape do Pitanguinha; 8.  Que as Secretarias de Estradas e
Rodagens e de lnfraestrutura realizem serviap de pavimentagao na via localizada
atras  da  rua  da  padaria  do  loteamento  Estancia  Azul.  DURVAL  SARMENTO
COSTA apresentou  tres  indicag6es verbais:  1.  Que a  Secretaria  Municipal  de
lnfraestrutura   (com   c6pia   para   a   Superintendencia   de   lnfraestrutura   de
Transportes da Bahia - SIT), vinculada a Secretaria de lnfraestrutura do Estado
da  Bahia  (SEINFRA),  face a  manutengao e a  requalificagao  da  pavimentagao
asfaltica e sinalizacao de transito na Rua Vereador Ant6nio Sousa, antiga  Rua
do Tamarineiro,  nesta cidade de Valenca; 2. Que a Secretaria de lnfraestrutura
execute a reforma da pavimentagao asfaltica na Rua Marechal Deodoro (antiga
rua  da  Lama);  3.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  execute  a  reforma  da
pavimentagao  asfaltica  da  Rua  Marciano  Menezes,  no  Bairro da  Gra9a,  mais
precisamente no trecho da  padaria  France.  LUIZ CARLOS  MUNIZ ANDRADE
apresentou  quatro  indicag6es  verbais:  1.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura
realize a reforma dos pontos de 6nibus localizados nas seguintes comunidades:
Varzea,  Baixao,  Tremendal  e  Tabuleiro  da  Varzea;  2.  Que  a  Secretaria  de
Estradas e Rodagens realize melhoramentos na estrada principal da Varzea, que
liga o entroncamento ate a Terra Preta, atrav6s do Baixao e Tabocal; 3. Que a
Secretaria Municipal de Satlde providencie a reforma da sala de vacina do posto
medico  do  entroncamento  de  Valenca;  4.   Que  a   Secretaria   Municipal   de
Educacao providencie o retomo do 6nibus que faz o transporte de crianpes com
deficiencia  do  Distrito  de  Serra  Grande  ate  a  sede  do  municipio.  HILARINO
BARRETO   DOS   SANTOS   apresertou   seis   indicag6es   verbais:   1.   Que   a
Secretaria  de  Estradas  e  Rodagens  realize  uma  intervengao  nas  seguintes
regi6es:  Serra  do  Abia  (em  direeao  a  Lapinha),   Bananeira,   Baixao,  Varzea
(estrada  principal),  P6 de Sema,  Pedra Lisa,  Buris  (proximo ao Saps Grande),
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Secretaria de Mobilidade e Ordem Pt]blica (SEMOP) estude a possibilidade de
alterar o sentido da mao da Rua A da VIIa Opefaria para mao dnica, tendo em
vista  que  o  movimento  de  entrada  e  saida  de  alunos  da  escola  localizada
naquela via causa perigo para os mesmos, ou que designe urn agente de transito
para ordenar o trafego de veiou[os nos hofarios de pico;  3. Que as Secretarias
de  lnfraestrutura  do  Municipio  e  do  Estado  da  Bahia  (SEINFRA)  realizem  a
requalificagao asfaltica de toda a extensao da BA 542 sentido entroncamento de
Valenga, principalmente nos trechos pr6ximos as entradas do Orob6, do Bonfim
e da Aldeia de Sao Fid6lis; 4. Que a Secretaria  Municipal de Promocao Social
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realize a reabertura dos serviaps de convivencia nas regi6es de Serra Grande,
Capela de Santana, Saps Grande e entroncamento de Valenea; 5. Que o Prefeito
Marcos Medrado, atraves de sua Secretaria de lnfraestrutura, resolva a quesfao
da falta de coleta de lixo nas comunidades do Comum e Saps Grande (Serra
Grande) e Bamabe ovarzea); 6. Que a Secretaria Municipal de Educagao presto
esclarecimentos  a  esfa  Casa  sobre  urn video  que  o  Edil  teve  acesso  e  que
denuncia a  entrega de livros didaticos  na  Escola  Municipal  Maria das  Grapes
Sampaio Ferrari, os quais estavam em cima de urn caminhao durante a chuva e
sem nenhuma cobertura ou protecao, o que pode causar danos ao material e
configurar   prejuTzo   para   o   municipio.   A   Sra.   Presidente   informou   que   as
indicae6es  serao  enviadas  aos  seus  respectivos  destinos.  Entretanto,  ao  ter
conhecimento   do   stlbito  falecimento   do   Sr.   Antonio   Luis   Ramos   Cardim,
popularmente conhecido como "Zanata", servidor do municipio e muito querido
entre os vereadores e a comunidade valenciana,  e em  comiim acordo com o
plenario  da  camara,   de  forma   unanime  suspendeu   os  trabalhos.   E   ap6s
agradecer  ao  pt]blico  presente  e  aos  vereadores  pelo  born  andamento  da
sessao,  declarou-a  per encerrada.  Do  que  para  constar,  Eu,  AECIO  FLAVIO
SILVA SOUSA, Analista Legislativo, Lavrei a presents Ata, que, ap6s aprovada,
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